

Библиотеки России — пространство свободы и равных возможностей!



Культурная сфера России быстро меняется: на нее влияет тотальный процесс цифровизации, появление новых форматов коммуникации и в целом динамика современного мира.

Одним из самых ярких и стремительных процессов в России стала реализация национального проекта «Культура» в части создания модельных библиотек. Проект стартовал в 2019 г. — в то время, когда начал меняться не только интерьер, но и смысл посещения учреждений. Инициатива по созданию библиотек нового поколения получила поддержку профессионального сообщества.

Библиотеки и прогресс совместимы — доказано фактом появления в стране сотен современных культурных пространств.

Ветер перемен прошел по всей России. Принципиально важным компонентом проекта всегда была и остается модернизация сельских библиотек. Часто именно они — единственные учреждения культуры и пространства для вдохновения в населенном пункте. Села, поселки, деревни, аулы и станицы страны обрели свои модельные библиотеки — самобытные и уникальные. Тысячи людей приходят в библиотеки и открывают для себя новые возможности для самовыражения.

Рост и развитие — постоянное состояние модельных библиотек и их сотрудников. Важно не только эффективно справляться с модернизацией, но и держать руку на пульсе, узнавать, что интересно читателям. Во все времена именно знания — самый ценный ресурс. Приятно видеть, что и после модернизации модельные библиотеки двигаются вперед и внедряют новые решения. Очень важно делиться ими, в том числе на страницах журнала «Библиотеки нового поколения».

Я рада видеть, что библиотеки становятся главным учреждением культуры в России. Пространством свободы и равных возможностей. А интеллектуальное развитие и творческая реализация становятся главными ценностями все большего числа людей.

Ольга Сергеевна Ярилова,
заместитель министра культуры Российской Федерации,
администратор национального проекта «Культура»